

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, jueves, 6 de junio de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.355

DOS HIPÓTESIS

La duración de la guerra

Una opinión muy generalizada, aun entre los germanófilos que dan por descontado el triunfo final de los centrales, es que el aplastamiento militar de Francia, semejante a lo de Rusia, según las trazas, no pondrá fin a la contienda. Inglaterra seguirá luchando con el apoyo de los Estados Unidos y de los pueblos «libres», a los cuales se les ha convencido de que su dignidad nacional está ultrajada por los teutones y de que un deber de humanidad les llama a la pelea para avivar y prolongar la destrucción y el desangre de Europa. Inglaterra—se dice—es no una nación marítima, sino la «nación marítima», y sólo en el mar puede ser vencida. E Inglaterra resistirá mientras pueda resistir.

Esta es una de las hipótesis que cuenta con numerosos y autorizados propagandistas.

La otra hipótesis es que, vencida por completo Francia y terminada virtualmente la guerra en el continente europeo, la Gran Bretaña pedirá la paz. A esta creencia nos inclinamos.

En rigor lógico, puede decirse que Inglaterra ha manifestado ya, por boca de uno de sus más caracterizados ministros, su deseo de paz. «Estamos dispuestos a escuchar cualquier proposición de paz honrosa»,—ha dicho solemnemente Mr. Balfour.—Y para quienes hayan seguido atentamente la evolución del pensamiento oficial británico acerca del fin de la guerra, aquella frase tiene un significado trascendental, que, si no es todavía la de una petición en regla del cese de hostilidades, es la de un acto preparatorio para esta gestión, previendo acontecimientos que habrán de exigirla.

La soberbia del pueblo inglés es grande; pero no es menor su astucia. Hoy, todavía Inglaterra puede encubrir su derrota y disimularla a los ojos de las gentes sugestionadas con la no desmembración de su territorio imperial y con los fáciles triunfos que la han dado la posesión de las colonias alemanas en Africa. Mañana, descargados los centrales del peso de la lucha en tierra continental europea, la amenaza, que ya se cierne sobre los dominios ingleses del Asia, se haría efectiva en un plazo más o menos largo, pero ineluctable. Las piezas iniciales están colocadas en el tablero; sólo falta reforzarlas para imprimir los movimientos de avance decisivos. Unas cuantas divisiones mandadas por expertos generales victoriosos y provistas de cañones numerosos, que los Imperios Centrales enviarían en retribución de los turcos, darían al tratado definitivamente con la dominación inglesa en la India y en el Egipto. Y sin estas colonias, Inglaterra no puede vivir sino una vida menguada y precaria. La posibilidad de perderlas, no se vislumbraba hace cuatro años. Hoy basta consultar un mapa de la guerra y ver la situación que ocupan las tropas alemanas para convencerse de que éstas podrían lograr la desmembración colonial británica apoyando a Turquía con una parte tan sólo de los efectivos, cañones y demás material que les resultaran sobrantes al dar por terminada su campaña en nuestro continente.

Porque el gran acierto político de los centrales fué la captación de Turquía.

Muy encomiada ha sido la habilidad del rey de Inglaterra, Eduardo VII, a quien se le ha llamado «el padre de la guerra actual», por su política del aislamiento, del cerco, en que supo colocar a Alemania; pero no menor admiración merece la sagacidad del kaiser al atraerse al pueblo turco, haciéndole entrar en la órbita de intereses de la Europa central. Este ha sido el gran triunfo diplomático de los centrales, no bastante encarecido, poco brillante en sus apariencias pero de indudable trascendencia política y guerrera, que se irá mostrando más visible y eficaz en cada etapa sucesiva de esta universal contienda. Gracias a Turquía, los imperios centrales podrán, en el momento preciso, vencer a Inglaterra en Egipto y en Asia. La flota de guerra británica, formando un cinturón de hierro, defenderá la integridad territorial española, pero no la comunicación material de aquellas colonias con la metrópoli, porque los centros de los primeros y grandes aprovisionamientos están en tierra, y la tierra colonial pasará de los británicos a los turcos y a los centros europeos. Y esto sería el fin de la Gran Bretaña.

La fuerza naval de Inglaterra, como sostén inmovible de su gran Imperio, era una realidad antes de esta guerra; ahora es una leyenda, una antigüedad histórica. Los progresos técnicos de los transportes terrestres y de las armas bélicas amenguan la eficacia del dominio sobre los mares para avasallar a los pueblos. Y, además, están de por medio los submarinos.

Los gobernantes ingleses no han querido descuidar la acción militar en Asia, y allí enviaron importantes efectivos y elementos, no obstante la oposición que los reclamaba para la defensa de Francia. Si esta nación sucumbe, Inglaterra conserva prendas en mano para hacerlas valer en las negociaciones de paz.

El final de la guerra se está decidiendo, pues, a nuestro modesto entender, en el territorio de nuestros vecinos, como el sentido de la solución se decidió en los campos de Rusia.

Inglaterra contempla el vencimiento de sus aliados, y aunque va envuelta en él, no puede negarse que su posición aparente es mucho más airosa y que hasta de la derrota de sus compañeros de armas puede sacar partido. La astucia del leopardo creemos que fulgurará también en esta ocasión.

RAMÓN DE OLASCOAGA.

Número de 8 páginas

Llegada de inmigrantes

El "Infanta Isabel de Borbón"

A las once de la mañana de ayer llegó a este puerto en viaje de retorno el vapor «Infanta Isabel de Borbón», de la Compañía Transatlántica. Desembarcaron 94 pasajeros procedentes de la Argentina. El trasatlántico zarpó para Barcelona, llevando otros 819 inmigrantes.

POR TELEFONO

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid, 5.—Esta mañana, a las once, se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al entrar, el ministro de la Guerra, señor Marina, confirmó que un aeroplano inglés aterrizó en Río Martín, y dijo que sus dos tripulantes serán internados en Córdoba.

El ministro de Gracia y Justicia, señor conde de Romanones, expuso que desde hoy, en un período de diez días (?) habrá calma política.

Los reporters le preguntaron sobre la clausura de las Cortes, contestando que estarán abiertas hasta Santiago.

Los demás ministros nada dijeron a los periodistas.

Antes de comenzar el Consejo, el gobernador civil de Barcelona se despidió de los ministros, para marchar a esta capital.

Nota oficiosa

Madrid, 5.—El Consejo terminó después de la una, y seguidamente fué la citada la siguiente nota oficiosa:

Se aprobaron un expediente sobre la forma en que se han de retenir los sueldos de los militares; otro, referente a las gratificaciones del personal judicial de Ceuta; otro, sobre la aplicación de la ley de licenciamientos en el ejército, y otro relativo a la conmemoración del Centenario de Covadonga.

El Consejo comenzó el examen de un proyecto para adquirir las primeras materias de las industrias militares, y un crédito para combatir las enfermedades epidémicas.

También se examinó un proyecto, modificando la ley de pasivos en la parte referente a las viudas y huérfanos del Magisterio.

DE SOCIEDAD

Después de practicar por los pueblos de Vicar, Felix, Marchal de Antón López y Enix la Santa Pastoral Visit, ha regresado a esta capital el Excelentísimo señor Obispo acompañado del secretario de Cámara y del párroco de San Antonio.

Se encuentran en esta los presbíteros don Pedro Soriano y don Antonio Martínez.

Restablecido totalmente de la dolencia que le aquejaba, de nuevo se ha hecho cargo de su destino, el administrador principal de Correos de esta provincia, don Juan Luis del Castillo Jiménez, cuyo alivio celebramos.

Ha sido operado en la vista, nuestro distinguido amigo el abogado don José Aráez Pacheco, cuyo pronto y total alivio deseamos.

Ha regresado a Madrid el abogado don Alberto de Pereda y Segura.

Para Berja saltó el propietario don Francisco Godoy Joya.

Ha venido de Granada el Notario don Fernando Arcas.

De Felix ha llegado el abogado don Luis Faba.

Marchó a Alquífe el ingeniero don Aurelio Cazenave.

Para Cantoria salió el alcalde don Felix Pelegín.

Ha salido para Zaragoza el comisario de Guerra don José María Prats.

Ayer marchó a Aguadulce don Carlos Gehrman.

La base del negocio es el anuncio Anunciando se vende.

Si quiere convenirse de ello anunciense en «La Independencia».

Gloriosa institución

La Archicofradía de la Minerva

Su autor. Fué el venerable P. Fray Tomás Stolle, dominico, veneciano, de eximias virtudes, grande en sabiduría, extraordinario como predicador, admirado como teólogo en el Concilio de Trento. Del fruto de su predicación se refiere que, encareciendo un día el deber de socorrer a los pobres, lo hizo con tal elocuencia, que terminado el sermón y saliendo él mismo a pedir limosna por la Iglesia, recogió cinco mil ducados, y los que no llevaban dinero le dieron sus joyas, las señoras collares y aretes, los caballeros anillos y alfileres de valor. Otro día que durante el sermón empezaron a molestarle las gárrulas golondrinas guardó silencio por unos minutos y luego dijo: «Retiraos, avecillas y no volvais hasta que yo acabe». Así lo hicieron aquellas aves parladas. Murió obispo de Capo d'Istria. El epitafio de su sepultura es el siguiente: AQUÍ YACE UN PECADOR: TU QUE PASAS, RUEGA POR ÉL.

Su obra. Hallándose en Roma el año de 1539, sintió pena muy grande de ver en muchas iglesias tanta pobreza en los sagrados ornamentos y vasos sagrados tan viles, y los templos a oscuras, o poco menos. Para remediar estas irreverencias discurrió fundar una cofradía, llamada del Santísimo Sacramento, que tomara a su cargo proveer a las iglesias pobres de ropas, ornamentos y demás objetos que sirven al culto. La primera de estas cofradías la estableció en la iglesia de los Dominicos titulada de Santa María sobre Minerva, de donde le vino a la cofradía el nombre de Minerva.

Deberes de los cofrades. Cuidar en la forma dicha, del ornato de las iglesias pobres; procurar que los cofrades reciban para morir los Santos Sacramentos; acompañar al Viático por las calles con velas encendidas; hacer que los transeúntes se arrodillen en la calle al pasar el Señor y lo reverencien; los cofrades que no pueden acompañar el Viático que salgan a las puertas o ventanas de sus casas con una luz y de rodillas recen cinco padrenuestros por el enfermo a quien se va a dar el Viático; para que así puedan hacerlo, que uno de los acompañantes vaya tocando una campanilla; que el domingo tercero de cada mes asistan a la misa mayor y desde la consagración hasta la comunión tengan en la mano la vela encendida; que el viernes siguiente a la fiesta del Corpus hagan procesión del Santísimo por fuera de la Iglesia; que hagan velar al Señor mientras esté expuesto.

Aprobación apostólica. Primero el Sumo Pontífice Paulo III el mismo año de 1539 y después varios de sus sucesores aprobaron y enriquecieron tan ovejuna y saludable institución con muchas indulgencias; la elevaron a Archicofradía, cuya matriz es la Minerva de Roma, y para más facilitar su difusión por todos los pueblos cristianos concedieron a los obispos la facultad de autorizar su establecimiento en todas las parroquias, aunque en una población haya varias, y además de concederles la facultad de fundar la cofradía, les recomendaron que en la visita pastoral se enteren si hay o no esta hermandad, y de no haberla, que la establezcan, y no una en cada pueblo, sino en cada parroquia. Una vez fundado canónicamente, goza de todas las gracias e indulgencias concedidas a la de la Iglesia de la Minerva, cuyo catálogo envía el dominico rector de ella a quienes se lo piden.

Propagación. España predestinada para ser la nación del Santísimo Sacramento no anduvo perezosa en fundar cofradías de la Minerva. Gloriosa la de la catedral de Lugo de ser una de las primeras y con ella la de Santa María del Mar, de Barcelona, y otras de varias parroquias de Madrid. En algunas partes, para mayor lustre de la cofradía, sólo ingresan en ella los principales caballeros de la población, los cuales tienen a gala acompañar al Señor, cual nobles cortesanos del Rey de los cielos: A imitación de tan in-

signe hermandad se han venido instituyendo otras muchas, hasta Congregaciones religiosas, sobresaliendo entre todas la Adoración nocturna, Guardia Real del trono de Dios vivo, formada de varones de fé robusta, hechos al sacrificio, cuyo descanso después de las faenas del día es velar a Jesús, cara a cara, frente a frente, a las horas que los hijos de las tinieblas escogen para perpetrar maldades, y conspirar contra el reino de Dios y bien de las almas; hombres que desconocen los respetos humanos, que anhelosos de prender en otras almas el santo fuego que a las suyas inflama, y pareciéndoles angostos los ámbitos del templo, para desahogar su amor a Jesús sacramentado, salen por las calles y por los campos llevando en triunfo a su Rey amado, cantándole himnos y rogándole que bendiga las espigas y racimos que un día en el altar se convertirán en carne y sangre divinos, y más que los campos bendice las almas, las familias, los pueblos, que al paso de Dios y de sus Adoradores se arrojan en el polvo.

Muchas son las asociaciones eucarísticas hechas a imagen de la Minerva. Bien está que den gloria al Augusto Sacramento; pero muy sensible sería que olvidaran e hicieran olvidar las hijas a su madre la cual tantos méritos tiene para ser la preferida. Quien así obrase obraría contra los propósitos y encargos de la Santa Sede, que quiere que existe la Minerva en todas las parroquias (haya o no haya otras cofradías) y a este fin hizo fácil su fundación, encomendándola a la autoridad del ordinario y concediéndole todas las indulgencias de la matriz de Roma. Un venerable párroco, que vive, y es párroco de su única iglesia hace cincuenta y seis años, tiene justa fama de santo, y vive, dicen, por un constante milagro, y ve desde su despacho lo bueno y lo malo de sus feligreses, y les descubre los secretos del alma; este venerado sacerdote dice: "Quisiera que en todas las parroquias hubieran dos cofradías, la del Santísimo Sacramento y la del Santísimo Rosario. Mirad que perro que sigue a muchas (fiebre no caza ninguna. Con los misterios del Rosario los fieles conocen a Dios; con la Eucaristía reciben la gracia de Dios. ¿Qué más necesitan hombres y mujeres, viejos y niños, casadas y doncellas?"

FRAY PAULINO ALVAREZ, O. P.

POR TELEFONO

Los exámenes

Madrid, 5.—Por el ministro de Instrucción pública se ha dictado un Real orden, disponiendo que se admitan las matriculas de los alumnos que justifiquen no haber podido hacerlas antes por la epidemia reinante.

NOTAS DE HACIENDA

La recaudación obtenida el pasado día cuatro ascendió a pesetas 13.836'23.
—La Delegación ha acordado declarar incursos en el pago de la multa reglamentaria a 29 alcaldes de la provincia que no han remitido la copia literal certificada del presupuesto de gastos del corriente año.
—Ha sido nombrado oficial de tercera clase de la Intervención de esta provincia, don Jesús García Piqueras, que servía en Sevilla.

—Para hoy se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a favor de los señores Administrador Principal de Correos, Jefe de Telégrafos, don José Hernández, don Francisco Miranda, don Luis Linares, don Joaquín Durán, don Diego Morata, don Antonio Tamayo, don Clemente Hernández, don Vicente Tafallas, don Juan Moreno, don Diego Godoy, don José Algarra, don Luis Gómez, don Federico Gómez y don Ignacio Pino.

POR TELEFONO

LICENCIAMIENTOS

Madrid, 5.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica un Real Orden, sobre los licenciamientos en todos los cuerpos, para no restar brazos a la agricultura y conservar la sanidad en los cuarteles.

Las Cortes

CONGRESO

Madrid, 5.—A las cuatro menos diez se abre hoy la sesión que celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva, y ocupa el banco azul el ministro de Marina, señor Pidal.

La Cámara está animada.

Ruegos

Leida y aprobada el acta de la anterior sesión, el señor Prieto pide al ministro de Marina que se haga cuanto sea posible para recoger las minas que van a la deriva, con el fin de evitar catástrofes a nuestros buques.

También solicita documentos relacionados con los sargentos que fueron licenciados.

El señor García Bazó pide que se concedan derechos pasivos a los obreros mecánicos.

Los señores Si veta y Mata combaten la incautación de trigos.

Contéstales el señor Ventosa, y justifica la disposición de la Comisaría de Abastecimientos, diciendo que lo que se intenta es vender el trigo a un precio más alto que el de la tasa.

Interviene el vizconde de Ez, declarando que ya es hora de que las Cortes se ocupen en resolver asuntos de verdadero interés nacional.

Estima injusto que se inventarían las cosechas antes de levantarlas y censura que no se haya desplegado igual energía con los navieros y los hulleros.

Termina diciendo que estas trabas han originado la emigración de más de 500.000 agricultores a Francia.

Le contesta el señor Ventosa justificando su determinación, por la necesidad de hacer una estadística verdadera. (Protestas de los diputados agrarios).

Orden del día

Abrese debate sobre un crédito de 500.000 pesetas para combatir la faja gasta.

El señor Montered hace observaciones.

Contéstale el ministro de Fomento. El señor La Cierva lamenta que a pesar de los repetidos créditos concedidos con este objeto, la lagosta siga assolando los campos, y pide que si se prueba la esterilidad de los gastos, dicha cantidad sea reintegrada al Tesoro.

Le contesta al ministro de Fomento, ofreciéndoselo.

Se fija el orden del día para mañana, y se levanta la sesión.

SENADO

Madrid, 5.—A las cuatro de la tarde ábrense la sesión que hoy celebra el Senado.

Preside el señor Groizart y siéntase en el banco del Gobierno el señor García Prieto.

La Cámara está desierta.

Orden del día

Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, entrase en el orden del día.

Elígese la comisión permanente de Gobernación, formada por los señores Ortega Morejón, conde de Lizarraga, baron de la Torre, Cierva, Comelán, Iglesias, Bugallal, Cortezo, Gómez Ocaña y duque de Bivona.

Fijase el despacho ordinario para mañana, y se levanta la sesión.

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Franco Español de Crédito en Almería.

Interior 4 %	78 50
Amortizable 5 %	95 75
Idem 4 %	86 10
Franco cheque	61 80
Libras cheque	16 77

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la madrugada.

EL PROBLEMA UVERO

Ayer expuso a los periodistas el Gobernador civil, señor Viata, que en contestación a una carta suya dirigida al presidente del Consejo de ministros, el secretario particular de éste le dirigía otra participándole que, por hallarse delicado de salud el señor Maura, no le contestaba personalmente, pero le anticipa que ha recomendado su petición sobre la cuestión uvera al Comisario de abastecimientos.

Agrégase en dicha carta que la principal dificultad estriba hoy en la pretensión de los exportadores de que se les conceda un flete reducido, o de que el Estado pague la diferencia entre el flete que se les exige y el que ellos estiman que pueden pagar.

Este es problema que merece estudiarse,—añádese en la carta a que nos referimos.

POR TELEFONO

Combinación de Hacienda

Madrid, 5.—Hoy publica la «Gaceta» la siguiente combinación de Hacienda:

—Nombrando delegado de Valencia al que lo era de Burgos.

—Idem de Burgos al que lo era de Badajoz.

—Idem de Badajoz al interventor de Granada, don Eugenio Buseville.

—Idem interventor de Granada a don Rafael Escosura.

En el Ayuntamiento

No asistió

Ayer no asistió a su despacho oficial el alcalde, señor Muñoz Calderón.

De Sanidad

Durante el mes de mayo último se practicaron por el personal de Sanidad municipal los siguientes servicios:

- Desinfecciones de casas, 29.
 - Prendas esterilizadas a vapor, 207.
 - Idem lavadas y esterilizadas, 70.
 - Instrumentos de barbería, 30.
 - Muebles y otros efectos, 82.
- El total de desinfecciones asciende a 418.

Nombramiento

Ha sido nombrado vigilante del amianto de carnes, Antonio García Cazada.

Notas del Mercado

No han variado los precios de cotización de las patatas. Quedaron ayer en la Alhóndiga para el abasto, 120 sacos de dicho tubérculo.

Entraron ayer en la plaza 2 927 kilogramos de pescado.

El teniente alcalde, señor Villegas, hizo una requisa en los puestos decomisando muchas pesas que estaban mermaidadas.

Noticias militares

Los ascensos del mes

En el mes actual ascienden al empleo inmediato los siguientes jefes y oficiales:

Infantería: cinco tenientes coroneles, ocho comandantes, 10 capitanes y 10 primeros tenientes y un capitán de la escala de reserva.

Caballería: un teniente coronel, dos comandantes, dos capitanes y dos primeros tenientes.

Artillería: un capitán y 11 primeros tenientes.

Ingenieros: un teniente coronel, un comandante, un capitán y un primer teniente.

Intendencia: un mayor, un oficial primero y un segundo.

Intervención: un comisario de segunda, un oficial primero y un segundo.

Carabineros: dos segundos tenientes y un sargento.

Guardia civil: dos tenientes coroneles, cinco comandantes, cinco capitanes, cinco primeros tenientes, nueve segundos y ocho sargentos.

Clero castrense: un capellán mayor, un primero y un segundo.

Cuerpo Jurídico: un teniente auditor de segunda, uno de tercera e ingresa un aspirante.

Equitación militar: un profesor segundo y un tercero.

Oficinas: un escribano de primera, uno de segunda e ingresa un aspirante.

Licencias trimestrales

El «Diario oficial» llegó ayer a esta plaza, publica la Real orden concediendo licencias trimestrales a las clases e individuos de tropas.

Los cuerpos de Infantería licenciarán el 20 por ciento de sus plantillas.

El licenciamiento durará hasta el próximo día 8.

En el segundo batallón de Córdoba se efectuará tan pronto como remitan de la Plana Mayor del regimiento las licencias en la proporción indicada.

La salud en el Cuartel

El teniente coronel jefe del segundo batallón de Córdoba, señor Fozch, nos autorizó ayer para que informemos, contra las versiones que pueden circular con motivo de la epidemia reinante en otras localidades, que el estado de salubridad en el Cuartel es inmejorable.

Detención

Por la Guardia civil de Cantoria ha sido detenido en Arboles el recluta Cristóbal López Bonilla, presunto desertor, del reclutamiento de 1916.

NECROLOGIA

Ayer tarde dejó de existir en Gádor, a la avanzada edad de 62 años, la distinguida señora doña Francisca López Martín, viuda de Otero, y madre de nuestro querido amigo don Federico.

La finada fué durante su vida un verdadero modelo que imitar en cuanto se refiere a la práctica de todas las virtudes cristianas, y muy especialmente a la de la caridad.

No es extraño, pues, que su muerte haya producido en Gádor general sentimiento, así como en Almería donde también contaba con numerosas amistades la respetable finada.

Al suplicar a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma, significamos a la afligida familia la viva parte que tomamos en su aflicción.

◆◆◆

Noticias particulares dieron a conocer ayer mañana en esta capital, la dolorosa nueva de haber fallecido en Valencia, víctima de rápida dolencia, el conocido y acaudalado comerciante don Emilio Ferrera López.

El señor Ferrera fué, dentro del campo comercial almeriense, una figura de singular relieve, pues por su actividad, por la amplitud en que desarrolló sus negocios y por el carácter emprendedor que los animaba, supo destacar su personalidad, de modesto origen hasta la primera fila que en la actualidad ocupaba.

El señor Ferrera ha muerto en plena juventud, cuando en plena prosperidad de sus iniciativas y con absoluta plenitud de sus facultades, podía constituir una promesa segura de dar a la industria y al comercio local nuevos motivos que acreditasen su desarrollo progresivo.

Las cualidades que adornaban al finado, le hacían contar con la general simpatía, como lo prueba la triste sorpresa con que ayer se comentaba la inesperada noticia de su defunción.

Descanse en paz su alma y reciba la familia doliente el sincero testimonio con que nos asociamos a su profundo pesar.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosko de «El Debate», calle de Alcalá frente a la Calatrava

POR TELEFONO

Las elecciones parciales

Madrid, 5.—El rey don Alfonso ha firmado un decreto, convocando para el día 30 de Junio las elecciones parciales de diputados a Cortes.

Campaña de almeriense

La reunión de anoche en el Círculo Mercantil

Anoche, a las diez, se celebró en el Círculo Mercantil la reunión convocada por la Junta de Defensa del Comercio para tratar de las mejoras de interés general, cuya consecución aliviarían la crisis por que atraviesa nuestra provincia.

Duró la reunión hasta después de las 12, facilitándose a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Reunidas en los salones del Círculo Mercantil todas las representaciones de la fuerza viva de Almería, bajo la presidencia de la Junta de Defensa, se trataron ampliamente los problemas almerienses de vital interés mostrándose los reunidos dispuestos a emprender una enérgica y persistente campaña hasta conseguir la resolución de los mismos.

Acordóse que desde anoche mismo quedase constituida una Junta magna compuesta de todos los organismos adheridos a las iniciativas de la Junta de Defensa.

Asimismo se nombró una Comisión encargada de redactar las conclusiones que se han de elevar al Gobierno y que han de defender como programa mínimo apelando al mitin, a la manifestación pública y a todos aquellos actos de energía que sean precisos.

La Comisión quedó constituida en la siguiente forma. Señores Alcalde, Presidentes del Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, Asociación Uvera, Casa del Pueblo, Federación de Sociedades Obreras, Junta de Defensa, Secretarios de la Cámara de Comercio y Junta de Defensa y un representante de la prensa.

Finalmente, se adoptó el acuerdo de convocar a una nueva reunión que se celebrará el sábado próximo con el fin de concretar todas las aspiraciones de las sociedades que componen la Junta magna, para empezar la campaña del almeriense.

Política extranjera

Checos y eslovenos

La Prensa de la Entente repite diariamente que existe en Austria un serio movimiento separatista entre la población eslava, y en estos últimos días mencionaba varias veces la *Narodni Listy*, de Praga, como órgano principal de los descontentos. No podemos saber nosotros aquí en España lo que escribe ahora el gran diario checo; pero sabemos, sin embargo, que en Enero del año pasado, comentando la contestación de los aliados al presidente Wilson, escribió lo que sigue:

Hace año y medio que el profesor Masaryk publicó un manifiesto en nombre de los checos—sin ser en realidad autorizado por nadie—demostrando sus simpatías hacia la Entente y manifestó el deseo de que los checos llegasen a la posición que ocupan hoy los serbios. Unos meses después toda la Servia fué conquistada por nuestras tropas, sin que la Entente emprendiera un solo paso serio para salvarla. No sabemos nosotros, si Masaryk siente siempre, aún después del aniquilamiento de Servia, su deseo expresado más arriba. Sin embargo, la contestación de la Entente a Wilson nos hace reflexionar sobre la cuestión del cual sería la suerte de un Estado checo que la Entente creara en medio del pueblo alemán de 70 millones de almas. La experiencia de esta guerra nos enseña, que para la Entente no se trate en absoluto de las pequeñas naciones, puesto que en caso contrario los ingleses hubieran debido empezar por Irlanda, los rusos con Finlandia y los italianos por los centenares de miles de eslovenos. Es cier-

to que nosotros queremos conquistar para nuestro pueblo poder, desenvolvimiento y florecimiento, pero sabemos que esto no es posible, sino en unión de una gran Monarquía. Si no lo supiéramos desde hace mucho tiempo, nos lo hubiera enseñado la Suerte de Servia o de la pobre Grecia. Por esto, nosotros buscamos nuestra fuerza únicamente en Austria, y por esto sentimos y queremos, juntamente con los demás pueblos del Imperio, asegurar con la feliz terminación de la guerra el poder y la prosperidad de Austria-Hungria. Esta es la contestación del pueblo checo al mensaje de la Entente.

En la misma época el gran diario esloveno de Laibach (Lubiana), *Slovenec*, publicó también un artículo contra las afirmaciones de Masaryk. Afirmando el citado diario que el programa del pueblo esloveno era «austriaco» y que el desenvolvimiento económico y cultural de los sudeslavos de Austria-Hungria será tanto más poderoso cuanto más fuerte sea la doble Monarquía en el Sur. El artículo referido del *Slovenec* demuestra que el único deseo de estos pueblos es vivir en igualdad de derecho con todos los otros pueblos de la Monarquía y como éstos contribuir con su fuerza a la gloria y a la prosperidad del Imperio.

¿Qué suerte sería, en efecto, la de los eslovenos en una gran Servia? Antes de todo su completa absorción por el elemento servio, una inferioridad cultural y económica, mezquinas y feroces luchas de partidos, intromisión de varias grandes potencias en los negocios interiores de su país, una independencia aparente y mentirosa, etc. La creación de una eslovenia independiente de millón y medio de habitantes resultaría todavía peor. Este Estado no podría mantenerse en medio del elemento alemán, italiano, húngaro y servio, y sucumbiría muy pronto.

Austria-Hungria es, por su misma construcción y por sus leyes, una potencia que permite, mejor que cualquier otra, el desenvolvimiento de las diferentes nacionalidades. Los que forman parte de ella no tienen necesidad alguna de ser «libertados» por la Entente. Dentro de la doble Monarquía tienen todos los medios de desenvolverse, de enriquecerse, de educarse. Fuera de ella constituirían varios pequeños Estados de opereta que estarían expuestos siempre al apetito devorador de otros Estados más fuertes, serían un campo libre para intrigas, discordias, aventuras, serían la fuente constante de futuras conflagraciones.

F. G.

MINERIA

Registros

Don Manuel Abad Pérez solicitó ayer la propiedad de veinte pertenencias de mineral de hierro de la tercera sección con el nombre de "Olavariaga", número 34.420, en Los Marchales, de los términos de Canjáyar y Ohanes.

El mismo señor solicitó la propiedad de una demasia al registro "Camino del Cielo", núm. 34.421, de los mismos términos municipales que el anterior.

Renuncia

Don José María Rubio ha renunciado a la propiedad del registro titulado "El Marne", número 34.242, del término de Alhambra.

Mercado de minerales

De la "Gaceta Minera y Comercial", de Cartagena, tomamos los siguientes datos de cotización:

Hierros.—El mercado de este mineral no presenta variación continuando en iguales condiciones señaladas en anteriores números.

En Inglaterra en el mercado de Midlands quedan los precios inalterables a 95 chelines la tonelada para el número 3 Cleveland G. M. B. y números 4 Jundición y fragua, y a 122.6 chelines la tonelada para los hematites, números mezclados de la Costa Oriental.

Zinc.—La demanda de este metal en Londres es moderada y la situación general se mantiene estacionaria. Las cenizas de zinc de procedencia inglesa o australiana no se encuentran actualmente, estando todas las cantidades disponibles reservadas al Gobierno por un cierto período.

En Nueva York la situación tiende a afirmarse en virtud de una nueva actividad bastante marcada. Los cursos de zinc para entrega inmediata es de 7'20 a 7'30 centavos la libra.

Plomo y plata.—Sin variación continúa en Londres cotizándose este metal a L. E. 29'00 por tonelada. El estado de los stocks es satisfactorio y las restricciones impuestas a la industria particular son más rigurosas.

La plata no señala tampoco esta semana variación alguna y continúa cotizándose a P. 52 24/32 la onza.

Según datos estadísticos del Gobierno canadiense, la producción de plata en 1917 fué de 22.150.680 onzas, contra 25.459.741 en 1916, haciéndose notar que la mayor producción de plata fué la de 1910, en que se elevó a 32.869.000 onzas.

Los fundidores de ésta, basados en los términos medios de las cotizaciones de estos metales y cambio oficial durante el pasado mes, que han sido de L. E. 30'00 la tonelada de plomo; P. 52 5/8 la onza de plata y pesetas 16'97 por L. E. han acordado pagar las entregas que se les hagan durante el presente mes de Junio de ciento dos y medio a ciento cuatro y medio reales el quintal de plomo y a doce reales la onza de plata, con descuentos de 5 tipos y 5 reales.

Nota oficiosa

La enfermedad de "moda"

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, señor Viala, les entregó la siguiente nota que facilita la Inspección provincial de Sanidad comprensiva de los casos de grippa que se han registrado en Almería desde Enero último.

Mes de Enero.—Morbilidad, capital, 64; provincia, 480. Mortalidad, capital, 2; provincia, 22.

Mes de Febrero.—Morbilidad, capital, 45; provincia, 533. Mortalidad, capital, ninguno; provincia, 12.

Mes de Marzo.—Morbilidad, capital 37; provincia, 590. Mortalidad, capital 2; provincia, 17.

Mes de Abril.—Morbilidad, capital 15; provincia, 483. Mortalidad, (no se han recibido los datos)

El señor Viala expuso que con esto queda demostrado que el mal es endémico en Almería; ha existido siempre, y, por lo tanto, la presencia de casos aislados no constituye epidemia como se ha afirmado estos días.

Los pequeños rivales

Muchachos lesionados

En la Avenida de Vilchez fué herido ayer tarde el niño José Guerrero Giménez.

Le agredió otro muchacho, ocasionándole una herida inciso punzante de dos centímetros en la región infra-escapular derecha.

Recibió asistencia el herido en la casa de socorro municipal, calificándose la lesión de pronóstico reservado.

El chico, después de curado, pasó a su domicilio de la calle de Quintana.

Otro suceso análogo se registró también ayer tarde. Ocurrió en la calle de Aguilar Martell.

Un niño hirió a otro de su edad con una navaja, infiriéndole una herida que se calificó de leve en el Hospital provincial.

Ambos sucesos fueron muy comentados lamentándose la precocidad de ciertos niños, consecuencia obligada del abandono en que algunos padres tienen la educación de sus hijos.

Lea V. mañana LA INDEPENDENCIA

Mejora importante

La Guardia de Seguridad hace falta en Almería

Se nos dice que en breve se aumentará el número de plazas en el Cuerpo de Seguridad, para reforzar las plantillas existentes en algunas poblaciones y crearlas en otras.

No sabemos si Almería estará incluida en dicha reforma.

Pero de todas formas, creemos que es esta ocasión propicia para pedir que se dote a nuestra capital de fuerzas del referido cuerpo, en la proporción que por su categoría le correspondan.

La mejora es de todo punto necesaria; todos lo sabemos.

Sucede que el personal de Vigilancia con que en la actualidad cuenta Almería, sobre ser insuficiente, tiene que estar dedicado a servicios que no son propios de su especial organización.

La guardia municipal, harlo tiene con velar por el cumplimiento de las ordenanzas.

A la Guardia civil tampoco pueden asignarse otros servicios que los que le impone la organización de su Instituto.

La presencia de Guardia de Seguridad se impone, pues, en Almería.

Así se ha demostrado en muchas ocasiones.

Hay otras razones muy atendibles para formular la petición, siendo una de ellas la extensión cada día mayor, que adquiere la ciudad, y el que otras poblaciones, de categoría mucho menor que la nuestra, cuentan ya con esa mejora.

No es la primera vez que nos ocupamos de esta cuestión, y por esto, creemos innecesario repetir cuanto llevamos dicho para encarecer lo preciso que resulta que se nos conceda la referida mejora, y la importancia que envuelve su consecución.

Nosotros esperamos que por quien corresponda y sobre todo por las entidades de la capital, (ya lo hizo el Círculo Mercantil en una ocasión, y puede reproducir su instancia), se formulará sin demora la petición, defendiéndola con toda interés, para darle eficacia y para lograr que Almería disponga con motivo de ese aumento de plazas, de lo que sólo en poblaciones insignificantes falta todavía.

TOROS

La próxima novillada

Resueltas cuantas dificultades se oponían a la celebración de la proyectada novillada, ésta se verificará el día 16 con el siguiente cartel: Seis novillos de Amo (de Madrid) y los novilleros Montenegro, Balasteros e Iguñío.

El ganado llegará en los primeros días de la semana próxima, para que el público pueda verlos con todo detenimiento.

Restablecido de la enfermedad que ha sufrido, se encuentra en Alhama el matador de toros Julio Gómez Relampaguito.

A cuantos nos preguntan si es cierto que el día de San Juan se celebrará en Almería, una corrida con Relampaguito y Camará, tango el honor de participarles que, en ello se ha pensado desde luego; pero que nada deben haber resuelto en concreto, cuando ni han arrendado la plaza, ni han contratado los toreros.

¿...De las corridas de feria? Hace exactamente un mes y cuatro días que acordaron reunirse para decidir acerca de los festejos, corridas de toros, etc. etc...

¡Hasta los primeros días de Agosto... faltan dos meses, tres o cuatro días, ocho o diez horas y unos cuantos minutos!



La señora

Doña Francisca López Martín Viuda de Otero

Falleció a las 2 de la tarde de ayer, a los 62 años de edad, en la villa de Gádor (Almería) después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligido hijo don Federico Otero López, hija política doña Dolores Granados Bravo; nieto y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas hagan la caridad de encomendar a Dios el alma de la finada y asistir a la conducción del cadáver al cementerio de la dicha villa, que tendrá lugar hoy, a las dos de la tarde (hora oficial), por lo que les quedarán agradecidos.

Todas las misas rezadas que se digan hoy en la Iglesia de Santo Domingo, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

El Excmo. señor Obispo de Almería ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónicas de la guerra

LA GRAN BATALLA

Han degenerado en una gran batalla los recientes combates comenzados en la jornada del 2 en las cercanías de Soissons, aumentando la extensión del frente de ataque en el trozo comprendido entre la población citada y la de Noyon. Tal ha sido el empuje brioso y decidido de las huestes germanas que la línea ha avanzado, dejando atrás el canal que va del Oise al Aisne y ganando los bosques de Carlepoint y de la Montagne.

El ataque prosigue en la ruta de Compiègne, importante población que está situada un poco más al Sur de la confluencia de los mencionados ríos. La batalla ha tomado trágicos caracteres porque los aliados concentraron en esta región gran número de divisiones, sin duda por la obsesión de atacar de flanco a los invasores y ver el medio de recuperar la plaza de Soissons. Es lo que les viene sucediendo siempre que pierden una posición importante, lo mismo que les pasó cuando tuvieron que ceder el dominio del monte Kemmel, en la fase anterior de esta gran ofensiva.

De modo que una gran derrota de estas, implica una serie sucesiva de desastres que traen de cabeza, sin orden ni concierto, a las huestes de la Entente. Y si no véase lo que dice uno de los relatos oficiales de los propios franceses al comentar la jornada del 31, pretendiendo que se va rápidamente camino de la estabilización de las líneas: «los alemanes han puesto en la línea de fuego 40 divisiones—dicen en el susodicho relato los franceses—para obtener sólo reducidas ventajas tácticas. Sin embargo, y como quiera que aún disponen de otras tantas no es de extrañar que el mando francés muestre el propósito de economizar sus reservas hasta que advierta claramente las intenciones del Estado Mayor alemán.»

Volviendo al desarrollo de la batalla en el ala derecha del frente de ataque, hay que advertir que las posiciones que ocupaban los aliados en aquella región eran excelentes puntos de apoyo para una contraofensiva resuelta. Tal fué la desesperación de los franceses al perder las mencionadas posiciones, que cerca de Bucancy lanzaron al asalto numerosos escuadrones de caballería que fueron rudamente diezmados por el certero fuego de las ametralladoras germanas.

Después, desde Nissy a Chaudun, a ambos lados de la gran carretera de Paris a Soissons atacaron a los alemanes considerables fuerzas precedidas de una gran escuadrilla de tanques, al mismo tiempo que las escuadrillas aéreas de bombardeo volaban arrojando bombas sobre las columnas teutonas y en el interior de Soissons.

Consecuencia de esta audacia fué el añadir 2.400 prisioneros a las listas de los ya capturados por los alemanes y el que los aviadores germanos derribasen 31 aparatos. El pueblo de Chaudun quedó en poder de los alemanes que continúan avanzando victoriosamente en la ruta de Villers-Cotterets, ocupando ya la orilla Occidental de los bosques de la mencionada población. El éxito germano es cada vez más imponente, más firme y más decisivo.

CAPITÁN PHARSALÉ

4 de Junio.

Construcción de aceras

PARA EL ALCALDE

Está encima la temporada de baños y el tránsito de gente por las Almadrabillas será muy pronto extraordinario.

Además, son ya muchas las personas que concurren a la playa, y el paso por la calle de Jaul, hácenlo con las consiguientes molestias, por el lamentable estado en que se encuentra dicha vía.

Las dificultades e inconvenientes de todos los años, se obviarán con facilidad en el presente, con una mejora sencillísima, que, a ruegos de muchas personas, proponemos al alcalde, o a quien haga sus veces en esta materia.

Trátase de la construcción de aceras, mejora que se ha acometido en otros sitios de la capital, desde la fábrica del gas hasta el puente de la Rambla.

Con esto, como decimos, se facilitaría el acceso al balneario, y se prestaría a los que le visitan un señalado servicio.

Esperamos que el alcalde tomará con interés esta mejora, que cuesta muy poco, atendiendo así el ruego que formulan por nuestro conducto las personas aludidas.

El Rvdo. P. Rafael Fernández Palacios

En el vapor de la trasatlántica, «Infanta Isabel de Borbón», desembarcó ayer en Almería, procedente de Buenos Aires, este Misionero Hijo del Inmaculado Corazón de María, hermano del Presidente del Colegio de Médicos, nuestro querido amigo don Antonio Fernández Palacios.

Alumno de nuestro Seminario, en cuya época recibió en esta capital las Sagradas Ordenes, a poco de ser Presbítero, sintió la vocación religiosa, que le llevó a ingresar en la moderna y pujante Congregación, fundada por el venerable P. Antonio María Claret, y que hoy cuenta con más de 2.600 religiosos esparcidos por todo el mundo.

Reciente su profesión en dicha orden, fué destinado a la América Meridional; y allí, durante más de 23 años, sin interrupción, ha permanecido en las residencias de San Pablo y Campinas en el Brasil, y Buenos Aires, Tucumán, Catamarca y Alta Córdoba, en la Argentina, evangelizando con celo y entusiasmo en aquellas dilatadas regiones, y alguna temporada dedicado a la enseñanza de la Religión en el Instituto y Universidad de Alta Córdoba. Ahora va destinado al Colegio Residencia de Zafra en Badajoz.

Sea bienvenido a su patria española el celoso Misionero, al que enviamos nuestro cordial saludo, y la enhorabuena a su hermano don Antonio, que le tendrá a algunos días a su lado tras tan larga ausencia.

Tómbola

organizada por la señora Baronesa de Ostman en Barcelona a beneficio de

LA CRUZ ROJA

DE LOS PAISES CENTRALES

Serán agradecidos los billetes cuyos números correspondan a los premios de la Lotería Nacional, que se sorteará en Madrid el día 1.º de Julio de 1918, (1.559 premios).

Precio de los billetes, 1 peseta.—A la venta en Almería en el Consulado Alemán, Calle Castelar, 10.

Sesión ordinaria

Junta de Obras del Puerto

Para hoy, jueves, está citada en primer convocatoria de Junta de Obras del Puerto.

En la sesión que celebre deberá despachar los siguientes asuntos puestos al orden del día:

—R. O. concediendo a la Cámara Agrícola, de esta Ciudad, representación en la Junta, y oficio de la Cámara designando vocal.

—R. O. aprobando un presupuesto adicional al capítulo de personal de la Dirección Facultativa.

—Oficio de la Dirección aprobando el acta de recepción de parte de las obras del proyecto de urbanización del Malecón y Camino de Ronda.

—Oficio del señor Director de Sanidad Marítima participando su toma de posesión.

—Oficio de D. J. M. Neilson pidiendo una prórroga del arrendamiento de la Daga para utilizarla en el embarcadero de minerales que construye en el antepuerto de esta Ciudad, Informe del Ingeniero Director. Proyecto de Contrato. Acuerdo de la Comisión Ejecutiva.

—Escrito del obrero Antonio Ramos reclamando sus derechos por un accidente del trabajo. Informe del Ingeniero Director. Certificado facultativo de reconocimiento.

—Instancia de don Luis Ronco en súplica de que no se le haga responsable de la avería causada por el vapor «Belluno».

—Escrito de don Miguel Gabin reclamando contra una liquidación de arbitrios por ocupación de superficie.

—Expedientes para abono de quince niños a empleados de la Junta.

—Oficio de la señora Viuda de Ruso, autorizando a don Enrique Ortega para retirar un depósito que tiene constituido.

—Pago al Monte Pío de empleados y obreros de la Junta del uno y medio por ciento de lo recaudado por arbitrios marítimos durante el año último.

—Cuentas de la Secretaría y de la Dirección Facultativa de Mayo último.

—Estado de fondos de la Junta.

—Señalamiento de día para la sesión próxima.

Boletín Oficial

El de anteayer inserta:

Programa para los exámenes de aptitud precisos para ingresar en el Cuerpo de Aspirantes a Contadores de fondos provinciales y municipales y Jefes de las Secciones de examen de cuentas y presupuestos municipales de los Gobiernos civiles.

—Convocatoria para la celebración de elecciones municipales en los pueblos de Pulpi y Turie.

—Anuncio de concursillo local para la provisión de la escuela de niños del Alquíjar.

—Subasta para un aprovechamiento forestal en término de Instinción.

—Edicto de la Hacienda anunciando la suspensión del recaudador de la zona de Berja.

—Edictos de las alcaldías de Serón, Dalías, Ocaña de Alboloduy y Garrucha.

—Relación de las licencias de caza y uso de armas concedidas en el mes de Mayo.

DIA DE GALA

La fiesta del Sagrado Corazón

Ese día es el 7 de este mes de Junio, el día del Amor Divino, la fiesta del Rey de muchos corazones, la solemnidad del Sagrado Corazón de Jesús. Como en el día del Rey visten los soldados de gala y los edificios ostentan banderas, así nosotros ese día adornaremos nuestras casas para que sepan todos es el día de Nuestro Señor y nuestro Rey.

Pondremos colgaduras.

Porque así lo hacen en muchos sitios donde hay devotos del Corazón de Jesús; en muchas ciudades y villas y pueblos y aldeas y barrios donde los fervorosos cristianos entapizan con los mejores ornatos sus casas y sus balcones.

Pondremos colgaduras.

Porque el espíritu del mundo es procurar que el nombre de Jesús desaparezca de todas partes para que su memoria se borre de todos los pensamientos y su amor se apague en todos los corazones. Y el espíritu cristiano y más el espíritu del Apostolado es que el nombre de Jesús aparezca por todas partes para que su memoria y su fé se avive en todas las almas y su amor se inflame en todos los corazones.

Pondremos colgaduras.

Para dar a entender al mundo que ese es el día del Corazón de Jesús.

Para decir a todos los que pasan por nuestra calle que nosotros amamos a Jesús.

Para recordar a todos que todos debemos amar a Nuestro Señor.

Para propagar por las calles la devoción al Corazón Delfico.

Para cantar un himno de amor y un credo solemne a Nuestro Dios y acelerar su reinado en la tierra: Venza a nos el tu reino.

Pondremos colgaduras.

Porque Jesús ha dicho: «Bendeciré las casas en que la imagen de mi Sagrado Corazón sea expuesta y honrada».

NOTA.—Cada centro del Apostolado podría confiar este hermoso encargo a sus celadores y celadoras. Cada celador y celadora podría animar a lo mismo a sus socios y socias. Cada socio y cada socia podría hacer lo propio con los que no lo son y todos podíamos rivalizar en demostración de amor al Corazón de Jesús.

SULFATO

de Cobre puro (98,99%)

Ptas. 1'25 Kilo

CARBURO

Ptas. 1.15 Kilo

Guillermo Herrera

ALMACEN DE MAQUINARIA

ALMERIA

Cheque internacional

	Día 4	Día 5
Franco	61.70	61.80
Libras	16.74	16.79
Franco suizo	87.50	87.50
Liras	39.00	39.00
Dolares	3.53	3.53
Marcos	00.00	00.00
Reis	2.15	2.19

POR TELEGRAFO

La guerra europea

EL B' OQUEO

Madrid, 5.—Berlin Oficial. En la costa occidental de Inglaterra hundimos cinco vapores que desplazaban 29.000 toneladas.

Entre los barcos destruidos figuran el transporte inglés armado «Denbigh Hall», torpedeado de un convoy fuertemente escoltado; el tanque francés «Motricione», cuyo capitán fué aprisionado, y otro vapor de 7.500 toneladas, armado, abarrotado de carga.

Barcos hundidos

Madrid, 5.—Participan de Rotterdam que el «Maashode» comunica el hundimiento del vapor inglés «Gertie», de 1.341 toneladas, del velero americano «Tagna», de 1.739; del vapor inglés «Star of Chile», de 1.081 y del vapor «Centennial», de 1.287.

Los obreros de las Potencias Centrales

Madrid, 5.—Viena. (Aerograma de Pola):

La conferencia de los social demócratas celebrada en Austria, para deliberar sobre la situación de las clases obreras, ha acordado declarar que el momento presente no es propicio para plantear huelgas importantes.

La disciplina en el ejército yankee

Madrid, 5.—Informan de Amsterdam que parece confirmarse que la disciplina de las tropas de los Estados Unidos es muy deficiente.

Como es conocido, los soldados yankees no son dominados por sus jefes y se amotinaron frecuentemente.

Se asegura que un regimiento que debía marchar recientemente para Europa se negó a embarcar, teniendo que quedarse en los Estados Unidos.

Por esa causa los castigos en el ejército son severísimos, hasta el extremo de castigarse pequeños delitos con muchos años de prisión, teniéndose que recurrir en muchos casos al fusilamiento.

De la gran ofensiva

Madrid, 5.—Berlin—(Aerograma de Nauen).

El corresponsal del Servicio Trasatlántico en el frente Occidental comunica que las luchas al Suroeste de Soissons prosiguen violentamente desde hace tres días.

Los franceses oponen una valerosa resistencia, defendiendo el terreno palmo a palmo.

Después de aniquilar a la «división de hierro», francesa, derrotamos a las tropas negras traídas al frente desde París, en automóviles.

Estas unidades y la división número 61 perdieron el 70 por 100 de sus efectivos.

Despacho oficial Austriaco

Madrid, 5.—Viena Oficial. Italia: Fuera de alguna actividad de artillería, nada que señalar.

Parte oficial Alemán

Madrid, 5.—Berlin. Oficial. Occidente:

Ejército del príncipe Ruprecht: A raíz de avances dados con éxito en Flandes, hicimos prisioneros.

En todo el frente, mayor actividad exploradora.

La lucha de artillería se desarrolló en ratos con gran intensidad.

Ejército del Kronprinz: Ensanchando nuestros éxitos en la zona del Aisne, rechazamos al

enemigo hacia Ambieny Cutry, ocupando posiciones al Norte de Domme.

En ambos lados del Ourcq se desarrolaron empresas locales.

En los demás puntos, igual situación.

El trenista Lowenhard alcanzó su 26 victorias aéreas.

Ultima hora Informes oficiales

Madrid, 6.—Berlin. Oficial. Los alemanes han multiplicado en diferentes puntos sus esfuerzos, siendo rechazados.

Hicimos una tentativa para atravesar el Oise hacia Monte Legache.

Al Norte del Aisne nuestros contraataques nos han devuelto el terreno que ocuparon los alemanes recientemente, especialmente cerca de Vinagre.

Cogimos 150 prisioneros. Los alemanes progresaron dentro del bosque de la granja de Chavignol; pero los rechazamos haciendo 50 prisioneros.

Alemanes Madrid, 6.—Berlin. Oficial. En el frente de batalla, sin novedad.

Resuelto, no aplazado. Lo de la Diputación

Se ha dejado sin efecto hasta nuevo aviso la convocatoria hecha a la Diputación para que se reuniera el día 12 en sesión extraordinaria y procediera a la elección de nuevo presidente.

Hablando ayer de las cosas de la Diputación con los periodistas, el Gobernador civil expuso que el presidente insiste en su dimisión, pero no hay un diputado que quiera sustituirle, por lo que tendrá que continuar.

—Pero continuará—agregó el gobernador—variando de procedimientos. Es la única manera de proceder, la de hacer que se cumpla la ley, que llega hasta el apremio personal.

El señor Viata nos anunció que pronto conoceremos una noticia sensacional, y expresó que el conflicto de los suministros está resuelto por ahora.

A los empleados les está dando cartas de pago el señor Lozano.

—En suma—terminó diciendo el gobernador—que el conflicto, si no resuelto, por lo menos, puede considerarse aplazado.

Laboratorio de análisis clínicos DEL Doctor Verdejo Acuña

Gerona, 10

Noticias

De Telégrafos

En Telégrafos quedó ayer expuesto al público, el siguiente aviso: "Careciendo de impresos adecuados de telegramas expedidos, no podrá darse recibo, siendo necesario que lo traiga hecho el expedidor que lo necesite."

Exposiciones

En las secretarías de los ayuntamientos de Velefique, Somontin, Cuevas y Alboloduy, se hallan expuestas al público los apéndices al amillanamiento.

En la de Daltas, lo está la tarifa de arbitrios extraordinarios.

Riña entre mineros

En Serón han reñido los mineros Francisco Fernández Mazo, de 18 años, y Salvador González Gómez, de 30, resultando

éste herido en una pierna, de un pistoletazo.

La Guardia civil detuvo al agresor en a mina La Pedregosa.

Del Catastro Han quedado expuestas al público los resúmenes de características parcelarias por polígonos fiscales de todas las tierras de los términos de Tahal y Olella, pudiendo hacerse impugnaciones dentro del plazo de un mes.

Conducción Se ha ordenado la conducción de Testifón Muñoz Quiroga, desde Baza, en donde está preso, a nuestra capital para que asista a juicio oral.

Enhorabuena En las oposiciones al Catastro que se celebran en Madrid, ha obtenido plaza, el estudioso joven amigo nuestro, don José Melina Guebara, quien felicitemos.

Música en el Bulvar Ha aquí el programa de las obras que hoy ejecutará la Banda municipal, en el Bulvar, de 10 a 12 de la noche: Anís del Toup, paso doble, M. Allovst. Capricho español, Manilax. Phynette, mazurca, Popy. La mujer divorciada, walses, Leo Fall. Suite de Glicoy. Viva mi Tierra, paso-palla, Jurez.

Registro civil N. n. c. c. c. — Isabel Pueras Leal e Isabel Robles Cabrera.

Defunciones: — María Ruiz Hernández y Matilde Sues Fuentes.

Movimiento carcelario Ayer ingresaron en la cárcel Juan García Sánchez y José Galindo Hernández. Fueron libertados Josefa Martínez Viciosa y Miguel Rubio Callejón.

Con el estómago robusto se impiden las enfermedades infecciosas. La ciencia recomienda el uso del agua de Insalus.

Ama se ofrece para casa de los padres, María Maturana con leche fresca. Razón, calle de la Fuentececa, núm. 15 (Quevedo).

De Política Por Real orden de Gobernación, de 27 de Mayo último, se ha declarado con capacidad legal para ejercer el cargo de concejales del ayuntamiento de Olula del Río a don Serafín Tapia González, don Antonio González Giménez, don Antonio Sánchez González, don Tobias Sorroche, don Manuel García Nevada y don Simón y don Juan Blesa.

Nombramiento Ha sido nombrado sacristán de la Parroquia de San Sebastián, el virtuoso y discreto joven, don Felipe Salinas Rivera. Sea enhorabuena.

Multa gubernativa El Gobernador civil multó ayer en 25 pesetas a Miguel Guerrero Martínez y Manuel Cuadrado Serrano por faltar a la moral.

Otro ratero La policía detuvo ayer al ratero José Galindo Hernández (a) Nano chico, otro de los autores del robo de alambre cometido días pasados en el almacén de don Francisco Calvache Ramos.

Al Manicomio Ayer fué conducida al Manicomio una pobre mujer llamada Gádor Oliver Ceballos, la cual tiene perturbadas sus facultades mentales y vagaba por la vía pública ocasionando molestias a los transeúntes.

Telefonemas detenidos Telefonemas (Partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de teléfonos por no encontrar los destinatarios:

De Jerez, José Díaz, N. Rodrigo, 28. De Valencia, Garreta, H. Simón. Comisario Guerra.

Pérdida De unos lentes con su estuche que quedaron olvidados el sábado 1.º del corriente, entre 10 y 11 de la noche, en una de las mesas del café Colón, de las situadas en la calle. Se ruega a la persona que los haya encontrado, se sirva devolverlos en el mostrador de dicho café donde además de agradecerlos se gratificará.

Justa demanda Hágase justicia, señor Alba

Los Ayudantes Meritorios de las Escuelas Industriales y de Artes y Oficios, han elevado, al ministro de Instrucción Pública, señor Alba, una razonada exposición, suplicándole se les concedan algunos derechos y se les asigne una pequeña gratificación anual, por los servicios que prestan al Estado.

Y en verdad, que nos parece justa, la demanda de estos modestos servidores del Estado. En los momentos presentes, cuando todos los funcionarios sin distinción de categorías, agobiados por la carestía actual de la vida, piden aumento de sueldo; cuando el gobierno parece dispuesto a satisfacer los legítimos deseos de mejoramiento económico de sus empleados, aun de aquellos que gozan de pingües retribuciones, nos parece muy justo y humano, que se ampare y proteja a los que prestando un servicio constante y diario en la enseñanza oficial, no tienen remuneración alguna presente ni futura, a la intensa labor que realizan en las Escuelas Industriales y de Artes y Oficios.

Los Ayudantes Meritorios, no asisten a las clases únicamente durante las ausencias o enfermedades de los Profesores, como ocurre con los Auxiliares retribuidos de los demás centros docentes, sino que dada la matrícula numerosa de las clases de estas Escuelas, y la índole de sus enseñanzas que exigen la corrección individual de los alumnos, vienen obligados a asistir durante todo el curso, encargándose de un grupo de alumnos, y realizando su labor al par, y es intensidad no menor, a la de los Profesores de Término, Ascenso y Entrada, que más o menos espléndidamente, tienen retribuida su labor.

Ocurre, además, que los Profesores de Término que han llegado a la meta de sus aspiraciones económicas, no suelen moverse de sus cátedras, pero los Profesores de Ascenso y Entrada, que tienen asignados pequeños sueldos, amparándose en la legislación vigente que se lo tolera, y persiguiendo muy justo mejoramiento social y económico, pasan largas temporadas alejados de las clases haciendo oposición, y de no existir los Ayudantes Meritorios, ¿cómo podrían atenderse las enseñanzas de esas clases, durante las largas Ausencias de los Profesores?

El Estado español, que con tanta largueza premia la inutilidad y vagancia de muchos funcionarios influyentes y vividores, ¿vá a seguir consintiendo que no se remunerere la labor de estos modestos servidores suyos?

La presencia del señor Maura en la presidencia de los Consejos de la Corona y la del señor Alba en la cartera de Instrucción, con clara garantía de que los deseos de los Ayudantes Meritorios han de verse satisfechos, no continuando por más tiempo la triste situación de olvido y de postergación en que se les ha tenido hasta ahora.

De Instrucción pública

Matrículas de honor El joven estudiante don José Jaramillo Benavente ha obtenido un brillantísimo triunfo en los exámenes que se celebran en el Instituto por haber sido agraciado con cinco matrículas de honor en las cinco asignaturas del tercer curso de Bachillerato.

Su hermano don Román, estudiante del mismo curso, ha obtenido igual galardón en tres de las cinco asignaturas de que sufrió examen.

Felicitemos a los estudiosos jóvenes y a su padre el distinguido maestro nacional don Juan Jaramillo Rinteco.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — Santos Norberto, obispo, fundador; Felipe, doctor; Artemio, Cándido, Paulina, mártires; Claudio, Juan Eustorgo, obispos; Alejandro, obispo; Amancio, mártires.

SANTOS DE MAÑANA. — EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. Santos Pablo, obispo; Pedro, presbítero; Walabonso, doctor; Sabiniانو, Wistremundo, Abencio, monje, mártires.

Jubilios de las Cuarenta Horas. — Hoy en la Catedral. Durante la octava del Santísimo Corpus Christi, el jubileo circulará en esta misma iglesia y el ejercicio se hará después del Coro y Procesión Clausural.

ROSARIO. — En todas las parroquias rosario a la oración, haciéndose en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS. He aquí los cultos que en las iglesias que se mencionan se celebrarán en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús.

En su Iglesia titular se leerá todos los días el ejercicio del mes en las misas de 7 y 9 y media y por la tarde después del Santo Rosario.

Los domingos y viernes, por la mañana: A las 8 y media, Misa de Comunión. Por la tarde, a las 7 y media, Exposición, Santo Rosario, Ejercicio del mes y plática del P. Director del Apostolado.

EN LA COMPAÑIA DE MARIA. — Se viene celebrando una novena a las siete. Todos los días a las 8 y media Misa con manifiesto.

EN SAN PEDRO. — Ejercicio todo el mes a las siete y media de la tarde. Todos los días, a las ocho, misa rezada.

EN EL SAGRARIO. — Se celebra en esta parroquia el tradicional septenario al Santísimo.

Todos los días, a las 8 y media, misa rezada. Por la tarde, a las siete, el acostumbrado ejercicio. El último día será la Comunión general y por la tarde la procesión.

ADORACIÓN NOCTURNA PARA SEÑORAS. Esta asociación establecida en la Sagrada Familia celebra hoy, en honor de Jesús Sacramentado solemnes cultos a las 8 de la tarde en los que predicará don Manuel Fuera.

Movimiento marítimo

Buques entrados

Vapor "Infanta Isabel de Borbón", procedente de Buenos Aires y escalas, con carga y 84 pasajeros para este puerto.

—Balandra "Guerrero", procedente de Málaga, con carbón.

Buques salidos

Vapor "Infanta Isabel de Borbón", para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Academia Preparatoria

PARA INGRESO EN CORREOS

Dirigida por los oficiales del Cuerpo, Sres. Arieta

Esta Academia cuenta con personal técnico, en cada una de las materias objeto de la preparación.

Las oposiciones se verifican anualmente siendo numerosas las plazas que se anuncian.

Para informes: Calle de Martínez Campos, número 2, piso 2.º, derecha.

Tribunales

Señalamientos para hoy

Sección primera: Causa del juzgado de Géral, por homicidio, contra Antonio de Miguel Giménez.

Letrados, señores Langle y López Ibáñez; procuradores, señores Navarro y Grisolia.

Sección segunda: Causa del juzgado de Berja, por disparo y lesiones, contra Antonio Ortega y otro.

Abogados, señores L. Pérez y Pino; procuradores, señores Moreno y Grisolia.

Licencia

Le ha sido concedida licencia de 30 días a don Diego Soldevilla Guzmán, juez de instrucción de Cuevas de Vera.

Pleito

En la secretaria de la Audiencia de Granada ha tenido ingreso un pleito seguido en el juzgado de Purchena por don Ramón Gómez Tortosa con la sociedad "Minas y Caminos de hierro de Bacares a Almería", sobre reclamación de cantidad por accidente del trabajo.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
OBISPO ORBERA, 2A.
CONSULTAS DE 3 A 5

CONSULTA ESPECIAL DE

Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos
a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.
OBISPO ORBERA, N.º 5.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

a cargo del

Doctor R. García Langle

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 2 a 5

Estómago

Alivio inmediato en los dolores de estómago, dispepsias, flatos, malabsorciones, gastralgias, vómitos, diarrea e inapetencia, se logra usando la "Quimosina Soler".

Farmacia de don Juan Vivas Pérez.

Doctor Manuel Marin

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde
PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americana.

Ex-Ayudante del Dr. Albitos.

Consulta, de 8 a 12, y para los pobres a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. la Peña

SE VENDE EN HUERCAL

la casa número 2 de la plaza de la Constitución. Tiene jardín, huerto, parras y frutales. Informes, librería de Moya. Paseo del Príncipe.

Vias urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra vejiga, riñones, próstata, secretas, etc. Horas de consulta, de 2 a 4 en sudomillio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

José Gil

CARRISTA
PEZ, 1.

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Arco

Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los pobres, todos los días, ocho a diez.

SAGASTA, 1

No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen

VINO YODO-TANICO

Y

Vino Yodo-tánico fosfatado
de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicrobicas y antisépticas del yodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del autor, Paseo del Principe núm. 9.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la **CASA FERRERA** tiene establecidos en la calle de Martínez Campos; esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un **MENAJE** completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Casas desalquiladas

CALLE	Número.	PRECIO		RAZÓN
		Pescetas.	Cts.	
Noria	31	17	50	P. Principe, 30.
id.	33	16	"	id.
id.	35	15	"	id.
Granada	52	50	"	Granada, 149
Virgen del Carmen	1	10	"	P. Principe, 30.
id.	5	12	"	id.
id.	9	12	"	id.
id.	4	10	"	id.
id.	6	12	"	id.
id.	8	12	"	id.
id.	10	12	"	id.
Wamba	7	30	"	Wamba, 7, altos
Imedina	42	40	"	Demóstenes
id.	42	25	"	id.
Reina	9	30	"	id.
amaras	11	15	"	id.
Noria	31	17	50	Principe, 30.
Demóstenes	1	35	"	Demóstenes, 3
Borjas	15	15	"	id.
Hernán Cortés	5	100	"	Granada, 25.

NOTA.—Rogamos a los señores propietarios que utilicen esta sección se sirvan avisarnos cuando alquilen sus casas, con el fin de retirar seguidamente el anuncio.

Bebed los vinos y coñac de
Sánchez Borrero y Compañía, S. en C.
Especialidades
Manzanilla de Sanlúcar, "LA SULTANA"
Coñac Borrero

Estómago e Intestinos

Curación radical con

Gastrovanadina

A. COQUILLAT.

De venta en Farmacias y Droguerías

GRANDES ALMACENES SAN JOSE

de Juan Morata

Tiendas 15 y Azara, 2.

La casa más surtida para la temporada de verano. La que más barato vende

Grandioso surtido en juegos de cama y equipos para novia.—Dadas las actuales circunstancias los precios son excepcionales por su baratura.—Extraordinario surtido en senería, sedería, fantasías de lana y algodón.—Crespones de seda.—Voiles y gasas estampadas y 5.000 artículos más

Por esta pequeña lista de precios pueden juzgar

Ropas para Señora	Ropas de casa	Artículos prácticos	Géneros de temporada	Para Caballeros
Camisas hilo bordadas 2'75 pts.	Sábanas fuertes de un ancho 4'25 pts.	Trejecitos Dril para niño 6 pts.	Gasés doble ancho . . 7 pts.	Dil puro hilo 1'50 pts.
Pantalones y chambras 3'25 "	Colchas Piqué grandisimas 12 "	Blusas confeccionadas 2'60 "	Voiles gran novedad. 1 "	Camisas blancas y colores para vestir. . . 4'75 "
Enaguas blancas. . . . 4 "	Stores Nipis. 5 "	Voiles estampadas. . . 0'60 "	Gasas infinitud de colores 2'75 "	Calcetines todos colores fuertes. 0'75 "
Camisas dormir con encajes. 6 "	Toallas felpa. 0'90 "	Abanicos última novedad 1 "	Mesalinas toda seda de ble anchas. 9 "	Pañuelos jaretón. . . . 0'35 "
Medias Transparentes hilo 2 "		Delantales cocina hilo 1'75 "	Sedas lavables gran surtido. 3'75 "	Corte tr je is na pura. . 16'50 "

Los géneros negros de esta casa son permanentes. Inmenso surtido en Blusas de gran novedad a precios muy baratos Ventas al coniado.—Especialidad en mantones de manila negros y bordados.—Precio fijo verdad Hacemos espléndidos regalos a nuestra clientela



1 litro de agua mineral por 10 céntimos

GOTA, PIEDRA, REUMATISMOS
y todas las afecciones del hígado, riñones, vejiga, articulaciones, se cuidan siempre con éxito por los

LITHINÉS
del D^r GUSTIN

12 litros de agua mineral por 1.20 Plas.
Deposít. único para España: DALMAU OLIVERES
14, Paseo de la Industria — BARCELONA



ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS

DE VIVAS PEREZ

Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones. Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aun nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia. Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Perez - ALMERIA

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 10% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe. 10

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima

10, Paseo del Príncipe, 10

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas, tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 pts.
Encuadernado, imitación cuero . . . 1'75 "

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, es un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 pts.
Encuadernado, imitación cuero . . . 1'50 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Heras, 8, Bilbao.

Descuentos a los libreros. Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar su importe y cinco céntimos para el franquico y veinticinco céntimos para el certificado. No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remitirá ningún ejemplar cuyo importe no se haya anticipado.

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.^{ta})

Para Nueva York y Habana con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Junio el vapor

"ALICANTE"

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, con escalas en Cádiz y Canarias saldrá del puerto de Málaga el 17 de Junio el vapor

"MANUEL CALVO"

admitiendo también carga y pasaje para dichos puntos

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura, 2, bajos.

